

輕鬆一下 創意點子

我夢到中研院也有「家庭日」

趙奕妤研究員（化學研究所）

外子服務的公司每年都舉辦「家庭日」，有一年舉辦壘球比賽，雖然打得非常不專業，但是「笑」果十足。大哥銀行的家庭日則是包了一個場地，烤肉加作活動。這些商業機構瞭解員工是公司最重要的資產，藉由這類活動來表達對員工以及員工家庭的重視。活動辦完小朋友都會清晰地記得「我爸爸的公司好好」（哇！培養企業未來的忠誠幹部不成？），我則是藉機輕鬆一下，順便把外子的同事們，從上面的大頭頭到下面的小蘿蔔一一「巡視」了一番，這樣當外子提到公司的事情，我都更有感覺。不過我們公家單位沒營收，可能沒有固定的預算投入這樣的活動，不能讓老媽老爸或是家裡的小寶貝來觀察我周遭的人物。

不過今天早上作了一個夢，連醒來都開心，我的家庭日可是很有氣質環保文化又健身的，而且還不太花錢。我夢到中研院的家庭日是做環保志工，淨山去是也。既然是做志工，遊覽車錢就自己出嘍，不過帶去的大小人兒則是公家出交通費，以表中研院對「家庭日」的誠意。做志工的家當都是大家自己帶去的，平日老放著沒用的免洗筷與紅白塑膠袋這時候上場剛好。

草嶺古道蒼勁的「虎字碑」、搖曳的蘆葦、天白海藍的海景讓人心曠神怡，小朋友聽地科所的叔叔講地形地物（老同學，不要閃，就是你，哈哈！）、細生所的伯伯臭蓋昆蟲的秘密（糟了，得趕快去認識一個細生所的同事才行），老公跟留學時的朋友們聊個沒完（出來排隊吧，老友們），大家都蠻開心的。還有，長官們不但都來了，還不談公事，今天果然沒壓力。小朋友走走跑跑搶垃圾，整個草嶺古道清潔溜溜，這也是個蠻有趣的經驗。路程中還偷偷告訴小朋友那個伯伯有多厲害，他的藥救了好多人，這個阿姨有多認真，做了好多事情，讓他們知道用心努力之下，有一天他們也可跟身旁的人一樣出類拔萃。有的人帶了長輩來，雖然走得慢，但都是一副心花朵朵開的模樣。

我們機關注重環保、促進員工健康、關懷家庭的美意，真是令人引以為榮，這可一點不比烤肉差，沒賺錢的單位也可以很有尊嚴的過「家庭日」。我們出發得早，路上的人不算多，這樣秋高氣爽的天氣出來走走很不錯，而且在我們之後的人，都有乾淨百分百的草嶺古道可以享用，最後還在大里天公廟吃了花生糖冰淇淋。回到臺北解散後，吃個晚晚的午餐剛剛好。

好了，別裝了，這可不是睡覺睡到自然醒的夢，這是早上作十五分鐘伸展操時做的白日夢（頭頭們，我沒有不務正業！）。不管美夢是否能成真，我覺得這個夢蠻不錯的，看倌們覺得呢？不管如何，輕鬆一下，開心就好！